

3.1.1

הוכחה של המשפט 3.1.1

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

$$a < \frac{a+b}{2} < b, \text{ אז } a < \frac{a+b}{2} < b$$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

$$x + \delta = a = x + \epsilon \text{ אז } \delta = \epsilon$$

$$x + \epsilon = x + \delta$$

$$\frac{x_1 - x_2}{\epsilon} = \frac{\delta - \epsilon}{\epsilon}$$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

$$x_1 - x_2 = \delta - \epsilon = 0$$

$$\downarrow$$
$$x_1 = x_2$$

אם $x \in \mathbb{R}$ ויש $a < x < b$ אז $x \in (a, b)$

$$f(a) = -f(b) \quad 1$$

$$f(a+b) = f(a) + f(b) \quad 2$$

$$St(a+b) = St(a) + St(b) \quad 3$$

$$St(ab) = St(a) \cdot St(b) \quad 4$$

$$St\left(\frac{a}{b}\right) = \frac{St(a)}{St(b)} \quad St(b) \neq 0 \quad 5$$

$$St(a^n) = (St(a))^n \quad 6$$

$$St(\sqrt[n]{a}) = \sqrt[n]{St(a)} \quad St(a) \geq 0 \quad 7$$

$$St(a) \leq St(b) \quad St(a) \leq b \quad 8$$

הוכחה

$St(\sqrt[n]{a}) = c$, $a = b + \epsilon$, $St(a) = b$, $c = \sqrt[n]{b}$, $c + \delta = \sqrt[n]{a}$, $(c + \delta)^n = b + \epsilon$, $St((c + \delta)^n) = St(b + \epsilon) = b$, $St(c + \delta)^n = [St(c + \delta)]^n = c^n$, $c^n = b$, $c = \sqrt[n]{b}$.

$$c = \sqrt[n]{b} \quad c + \delta = \sqrt[n]{a} = \sqrt[n]{b + \epsilon}$$

$$(c + \delta)^n = b + \epsilon$$

$$St((c + \delta)^n) = St(b + \epsilon) = b$$

$$St(c + \delta)^n = [St(c + \delta)]^n = c^n$$

$$c^n = b \quad c = \sqrt[n]{b}$$

$a < r$, $St(a) < r$, $a > r$, $St(a) > r$, $a < r + \epsilon$, $St(a) < r + \epsilon$, $a > r - \epsilon$, $St(a) > r - \epsilon$.

$$a < r + \epsilon \quad St(a) < r + \epsilon$$

$$St(a) + \epsilon \geq r$$

$$\epsilon \geq r - St(a) > 0$$

אם $a < r$, $St(a) < r$, $a > r - \epsilon$, $St(a) > r - \epsilon$, $a > r - \epsilon$, $St(a) > r - \epsilon$.

אם $a > r$, $St(a) > r$, $a < r + \epsilon$, $St(a) < r + \epsilon$, $a < r + \epsilon$, $St(a) < r + \epsilon$.

אם $a < r < b$, $St(a) < r < St(b)$, $a < r + \epsilon$, $St(a) < r + \epsilon$, $a > r - \epsilon$, $St(a) > r - \epsilon$.

$$\frac{St(a) + St(b)}{2} > r$$

$$\frac{St(a) + St(b)}{2} \geq r$$

$$St\left(\frac{St(a) + St(b)}{2}\right) \geq St(r)$$

$$\frac{st(a) + st(b)}{2} \geq st(b) \quad \Leftarrow$$

עבור $a \geq b$
 נכנס ל- st - \int של a ו- b

$$st(a) + st(b) \geq 2st(b) \quad \Leftarrow$$

מש"כ $a \geq b$ $st(a) \geq st(b)$

$$\Leftarrow st(a) \geq st\left(\frac{st(a) + st(b)}{2}\right) \Leftarrow a \geq \frac{st(a) + st(b)}{2} \quad \text{ע"ס } II$$

$$st(a) \geq st(b) \quad \Leftarrow \quad 2st(a) \geq st(a) + st(b) \quad \Leftarrow \quad st(a) \geq \frac{st(a) + st(b)}{2}$$

מש"כ

רצון להוכיח $\frac{2+4}{3+6} \geq \frac{2+4}{3+6}$

$$\frac{2+4}{3+6} = \frac{2+\frac{4}{2}}{3+\frac{6}{2}} = \frac{st(2+\frac{4}{2})}{st(3+\frac{6}{2})} = \frac{2}{3}$$

מש"כ

אם $\frac{2+4}{3+6} \geq \frac{2+4}{3+6}$ אז $\frac{2+4}{3} \geq \frac{2+4}{3}$

$$\frac{(x+\epsilon)(y+\epsilon) - xy}{\epsilon} = \frac{xy + \epsilon y + \epsilon x + \epsilon^2 - xy}{\epsilon} = \frac{\epsilon y + \epsilon x + \epsilon^2}{\epsilon} = y + x + \epsilon$$

מש"כ

$b=5$ אז $st(b)=5$ נכנס $\frac{b^2+5}{b-5} = \frac{25+5}{5-5}$

$$\frac{b^2}{b-5} > b+5 \quad \text{מש"כ}$$

$$st(b+5) = st(b)+5 = 5+5=10$$

$$2+1 \left(\sqrt{1+\frac{1}{n}} - 1 \right) \frac{\sqrt{1+\frac{1}{n}} - 1}{\sqrt{1+\frac{1}{n}} + 1} = 2+1 \frac{1-\frac{1}{n}}{\sqrt{1+\frac{1}{n}} + 1} = \frac{2}{\sqrt{1+\frac{1}{n}} + 1}$$

מש"כ

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left(\frac{2}{\sqrt{1+\Delta x} + 1} \right) = \frac{2}{\lim_{\Delta x \rightarrow 0} (\sqrt{1+\Delta x} + 1)} = \frac{2}{2} = 1$$

$$\frac{2}{\lim_{\Delta x \rightarrow 0} (\sqrt{1+\Delta x} + 1)} = \frac{2}{2} = 1$$

$$\frac{1+\Delta x + \epsilon}{2+1+\Delta x + \epsilon} = \frac{1+\Delta x + \epsilon}{2+\Delta x + 1 + \epsilon}$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left(\frac{1+\Delta x + \epsilon}{2+\Delta x + 1 + \epsilon} \right) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \left(\frac{1+\Delta x + \epsilon}{2+\Delta x + 1 + \epsilon} \right) = \frac{1}{2}$$

$\Delta y = y_2 - y_1$, $\Delta x = x_2 - x_1$ (not $y = f(x)$)

if f is linear $\Delta y = m \Delta x$ (constant slope) $\Delta y = f(x_2) - f(x_1)$ is

$$\frac{\Delta y}{\Delta x} = \frac{f(x_2) - f(x_1)}{x_2 - x_1}$$

if f is not linear, Δy is not proportional to Δx (slope varies)

Derivative of $f(x) = x^2$ is $f'(x) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x) - f(x)}{\Delta x}$

Δx is small, Δy is small, $\Delta y \approx f'(x) \Delta x$

$$y = ax + b \implies \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(x+\Delta x) - f(x)}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{a(x+\Delta x) + b - (ax + b)}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{ax + a\Delta x + b - ax - b}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{a\Delta x}{\Delta x} = a$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{ax + a\Delta x + b - (ax + b)}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{a\Delta x}{\Delta x} = a$$

$$y = x^2 \implies \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{(x+\Delta x)^2 - x^2}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{x^2 + 2x\Delta x + \Delta x^2 - x^2}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{2x\Delta x + \Delta x^2}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} (2x + \Delta x) = 2x$$

$$\lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{2x\Delta x + \Delta x^2}{\Delta x} = 2x$$

$$y = \frac{1}{x}$$

$$y = \frac{1}{x} \implies \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{x+\Delta x} - \frac{1}{x}}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\frac{x - (x+\Delta x)}{(x+\Delta x)x}}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{-\Delta x}{(x+\Delta x)x \Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{-1}{(x+\Delta x)x} = -\frac{1}{x^2}$$

$$f'(x) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{x+\Delta x} - \sqrt{x}}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{(\sqrt{x+\Delta x} - \sqrt{x})(\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})}{\Delta x (\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})} =$$

$$= \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{x - (x - \Delta x)}{\Delta x (\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\Delta x}{\Delta x (\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{1}{\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x}} = \frac{1}{\sqrt{x} + \sqrt{x}} = \frac{1}{2\sqrt{x}}$$

אנחנו יודעים ש- $f'(x) = \frac{1}{2\sqrt{x}}$ עבור $x > 0$.

אנחנו יודעים ש- $f'(x) = \frac{1}{2\sqrt{x}}$ עבור $x > 0$.
 נבדוק את הנגזרת ב- $x=0$ באמצעות הגדרת הנגזרת.

$$f'(0) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{f(0+\Delta x) - f(0)}{\Delta x} =$$

$$= \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{\Delta x} - \sqrt{0}}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{\Delta x}}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{1}{\sqrt{\Delta x}} = \infty$$

$$f'(x) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{x+\Delta x} - \sqrt{x}}{\Delta x} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{(\sqrt{x+\Delta x} - \sqrt{x})(\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})}{\Delta x (\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})} =$$

$$= \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{x - (x - \Delta x)}{\Delta x (\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})} = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\Delta x}{\Delta x (\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x})} =$$

$$= \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{1}{\sqrt{x+\Delta x} + \sqrt{x}} = \frac{1}{\sqrt{x} + \sqrt{x}} = \frac{1}{2\sqrt{x}}$$

$$f'(x) = \frac{1}{2\sqrt{x}}$$

$$f'(x) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{x+\Delta x} - \sqrt{x}}{\Delta x}$$

אנחנו יודעים ש- $f'(x) = \frac{1}{2\sqrt{x}}$ עבור $x > 0$.
 נבדוק את הנגזרת ב- $x=0$ באמצעות הגדרת הנגזרת.

$y = \sqrt{x+5}$ שתי $x+5 > -3$ פת, $x > -3$ פת, פת

$$y = \sqrt{x+5} \quad \text{שתי} \quad \left(\frac{x+5 > -3 - (x+5)}{\Delta x} \right) = \sqrt{x+5} - 1 = 1$$

שתי (אנחנו בעצם רוצים) $x+5 > -3$ פת $x > -3$ פת

$$y = \sqrt{x+5} \quad \left(\frac{-(x+5) > -3 - (x+5)}{\Delta x} \right) = \sqrt{x+5} - 1 = -1$$

$$y = \sqrt{x+5} \quad \text{פת} \quad x = -3 \quad \text{פת}$$

-1 פת $\Delta x < 0$ נמצא פת $\Delta x > 0$ נמצא פת

$x = -3$ נמצא פת, Δx יכול להיות חיובי או שלילי

$$y = \frac{x+5}{x-4} \quad 6$$

$$y = \frac{x+5}{x-4} \quad \left(\frac{x+5 > -3 - \frac{x+5}{x-4}}{\Delta x} \right) = \sqrt{\frac{(x+5)(x-4) - (x+5)}{\Delta x (x-4)(x-4)}} =$$

$$\sqrt{\frac{x^2 + 5x - 4x - 20 - x - 5}{\Delta x (x-4)(x-4)}} = \sqrt{\frac{x^2 - 4x - 25}{\Delta x (x-4)(x-4)}} =$$

$$\sqrt{\frac{-25}{\Delta x (x-4)(x-4)}} = \sqrt{\frac{-25}{\Delta x (x-4)^2}} = \frac{-5}{\Delta x (x-4)}$$